



ГАЗЕТА
ВЕРХОВНОЇ РАДИ
УКРАЇНИ

Голос України



Вшанування Ніколи не забудемо і не пробачимо!
▶ СТОР. 4



Екологія Штучні рифи приваблять водних мешканців
▶ СТОР. 6

Вісті з громад

Привітали козака

▶ СТОР. 7



№ 175 (8192)

ЧЕТВЕР, 31 СЕРПНЯ 2023 РОКУ

WWW.GOLOS.COM.UA

У НОМЕР:

Парламент ухвалив 556 законів за час великої війни

Відбулася телефонна розмова Володимира Зеленського з Фуміо Кішидою

Президент України Володимир Зеленський провів телефонну розмову з Прем'єр-міністром Японії Фуміо Кішидою і подякував за всебічну допомогу, в тому числі за підтримку української Формули миру. Володимир Зеленський повідомив у Твіттері, що запросив Японію взяти участь у підготовці Глобального саміту миру.
▶ СТОР. 5

Ще більше ракет та боєприпасів від США

Сполучені Штати Америки оголосили про надання Україні нового пакета військової допомоги вартістю 250 мільйонів доларів. До нього увійшли ракети для систем ППО, артилерійські боєприпаси, обладнання для розмінування та інше. Про це йдеться в заяві держсекретаря США Ентоні Блінкена, **передає Укрінформ**. Вдячність за новий пакет підтримки висловив Президент Володимир Зеленський. Зокрема, він зазначив, що «вдячний усьому американському народові, Конгресу й особисто Президенту Джоозефу Байдену за новий пакет оборонної допомоги Україні». «Артилерія, ракети, боєприпаси для «Хаймарсів», обладнання для розмінування — те, чого потребують наші воїни. Свобода потребує захисту, і цей захист міцнішає», — заявив Президент.
Врожай

Стартує цукровий сезон

В Україні два заводи — один на Вінниччині, другий на Черкащині — розпочали переробку солодких коренів урожаю-2023, повідомляє Національна асоціація цукровиків.

За прогнозами Мінагрополітики, цьогоріч аграрії накопують 13,7 мільйона тонн цукрових буряків. Тож дефіциту білих кристалів не очікується, однак ціна на цукор може дещо зрости, передусім через здорожчання пального, необхідного для збирання коренів та їх доставки на підприємства, а також енергоносіїв для виробничого процесу.

До речі, наш цукор має непогані експортні перспективи, зокрема до Євросоюзу. Утім, через побоювання дефіциту на внутрішньому ринку уряд з 5 червня до середини вересня зупинив поставки білого цукру з України. Та потім, на засіданні 7 липня, на прохання Румунії все-таки дав згоду на експорт до цієї країни, але не більш як 20 тисяч тонн, **передає наш оглядач Галина КВІТКА**.



29 серпня 2019 року. Руслан Стефанчук у Верховній Раді підписує присягу, отримує офіційне посвідчення і нагрудний знак народного депутата України.

29 серпня 2023 року Верховній Раді дев'ятого скликання виповнилося чотири роки. Понад півтора з них вона пропрацювала в умовах повномасштабного російського вторгнення. Робота єдиного законодавчого органу країни не дає можливості російським пропагандистам заявити про «хаос» та «параліч» влади в Україні.

Громадянська мережа «Опора» проаналізувала роботу українського парламенту. Верховна Рада за чотири роки ухвалила 1243 закони.

З них 556 — це 45% від усіх проголосованих — після початку великої війни: з 24 лютого 2022 року до 29 серпня 2023-го.

В «Опорі» зазначають, що після повномасштабного вторгнення зростає частка ухвалених ініціатив у сфері безпеки й оборони — до 11%. Раніше вона була на рівні 4,5%.
▶ СТОР. 3

Фото Сергія КОВАЛЬЧУКА.

ПОДІЇ

Відкрито нове родовище газу

У серпні фахівці АТ «Укргазвидобування» завершили випробування пошукової свердловини на одній з нових ліцензійних ділянок. Отримана геологічна інформація свідчить про відкриття нового родовища, запаси якого, за попередніми оцінками, сягають майже 1 млрд куб. м, **повідомляє прес-служба «Укргазвидобування»**.

«Це вже чергове відкриття нових вуглеводневих покладів, зроблене нашими геологами за останній рік. Вивчення ділянки відбувалося фактично «з нуля». Нарощуючи запаси, ми створюємо перспективу для сталого зростання видобутку газу», — зазначив Олег Толмачев, т. в. о. генерального директора «Укргазвидобування».

Глибина пошукової свердловини — 3 923 м, з неї отримано промисловий приплив газу — понад 100 тис. куб. м. Перед бурінням свердловини на згаданій ділянці провели 3D-сейсмозвідувальні дослідження. Зазначається, що «Укргазвидобування» продовжить програму пошуково-розвідувальних робіт на згаданому родовищі та планує буріння нових свердловин.

Придбають житло для захисників

На Вінниччині розподілили кошти державної субвенції на 124 мільйони гривень для 63 родин військових. Їх витратять на придбання житла. Гроші вже зараховані на відповідні рахунки, йдеться у повідомленні на сайті ОВА з посиланням на її керівника Сергія Борзова.

Уточнюють, що власниками житла стануть, зокрема, 23 особи з інвалідністю першої і другої групи з числа учасників АТО/ООС, 15 сімей загиблих воїнів, 14 учасників бойових дій з числа внутрішньо переміщених осіб. Отримають власні помешкання восьмеро колишніх військових, які брали участь в операціях на територіях інших держав. На жаль, всі вони мають групи інвалідності, **інформує наш власкор Віктор СКРИПНИК**.

КОРОТКО

■ Дев'яносто відсотків українців пишуться своїм громадянством. А кожен п'ятий вважає себе націоналістом. Про це свідчать результати соціологічного моніторингу «Українське суспільство після 16 місяців війни», який на замовлення Інституту соціології НАНУ провів Київський міжнародний інститут соціології (KMIC). Загалом було опитано 2004 респонденти.

■ З початку навчального року на території Дніпропетровщини працюватимуть офлайн чи за змішаною системою 565 ліцеїв та гімназій, решта — дистанційно. На випадок повітряної тривоги облаштували додаткові укриття. Дітям з вчителю передали тисячі гаджетів. Основна умова — безпека, **повідомляє наш дніпровський кореспондент Володимир РИБАЛЬЧЕНКО**.

■ На Полтавщині у десяти медичних закладах лікують гострі мозкові інсульти за кошти з держбюджету. Всі вони уклали договори на надання такої послуги з Національною службою здоров'я, **повідомляє наш власкор Василь НЕІЖМАК**.

Більше від «Голосу України»: <http://www.facebook.com/GolosUkraine>; <http://t.me/GolosUkraine>

Голова Верховної Ради України взяв участь у засіданні Президії Конгресу місцевих та регіональних влад при Президентіві України

Основну увагу на засіданні приділили відбудові та відновленню територій України, зокрема — Херсонщини. Відкрив засідання Керівник Офісу Президента України Андрій Єрмак.

«Сьогодні сили оборони звільняють територію України від окупантів, наближаючи нашу Перемогу. Ми ж маємо забезпечити нормалізацію життя там, де це можливо. І вже зараз, не чекаючи Перемоги», — наголосив Керівник Офісу Президента України Андрій Єрмак.

У засіданні взяли участь Прем'єр-міністр України Денис Шмигаль, члени уряду, очільники ВЦА, представники місцевого самоврядування та міжнародні партнери України.

Спікер Парламенту України Руслан Стефанчук, зі свого боку, наголосив: «Ми чітко усвідомлюємо,



що Херсонщина є не лише форпостом у стримуванні окупаційних військ росії, а й важливим складником соціальної, еконо-

мічної, культурної, екологічної сфер життя українців».

Руслан Стефанчук зауважив, що масштаби

руйнувань, завданих діями окупаційних військ, наразі складно оцінити, зокрема, з урахуванням, що частина території

Херсонщини досі тимчасово не підконтрольна Україні, а також продовжуються важкі бої за її звільнення.

Окрім того, він повідомив, що Верховна Рада України 10 червня 2023 року схвалила Звернення до Організації Об'єднаних Націй, парламентів та урядів її держав-членів, міжнародних організацій та їх парламентських асамблей із закликом рішуче засудити російський терористичний акт, скоєний на Каховській ГЕС, та визнати дії російської федерації — екоцидом і геноцидом Українського народу.

«Зазначений терористичний прояв і загалом продовження росією політики, спрямованої на винищення української нації, ставлять перед нами завдання, що потребують першочергового вирішення», — акценту-

вав Руслан Стефанчук, додавши, що до таких завдань належать і захист людей, які перебувають на цій території, і відновлення нормальної життєзабезпечення у деокупованих районах Херсонщини, і гуманітарне розмінування, і підтримка бізнесу, що, попри всі складнощі, не припинив свою роботу.

Насамкінець Голова Верховної Ради України висловив сподівання, що у такому розширеному форматі та спільними зусиллями вдасться напроцювати дієві механізми для вирішення наголошених завдань.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Фото: rada.gov.ua

Перший віцеспікер Олександр Корнієнко зустрівся з делегацією Парламенту Канади

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко провів робочу зустріч із делегацією Парламенту Канади — заступником Голови Комітету національної безпеки парламенту Канади Джеймсом Безаном та членом цього Комітету Петом Келлі.

Сторони обговорили розвиток міжпарламентських відносин між Україною та Канадою, а також необхідні кроки для завершення війни.

«Серед важливого для припинення війни є підтримка та впровадження Формули миру, запропонованої Президентом України Володимиром Зеленським»,

— зазначив Олександр Корнієнко.

Водночас він акцентував на важливості довгострокової програми військової допомоги Україні, повітряного захисту Одеси та цивільної морської інфраструктури, а також посилення санкційного тиску проти росії й запобігання її спробам обійти вже введені санкції.

«Україна вдячна Канаді за кожен крок до допомоги для нашої країни! Зокрема, Канада стала одним із «чемпіонів» санкційної політики. Це справді важливо», — наголосив Олександр Корнієнко, подякувавши за всю надану військову, фінансову та гуманітарну допомогу.



Насамкінець Перший заступник Голови Верховної Ради України зауважив, що необхідно рухатися далі, роблячи ще більш рішучі кроки на шляху до Перемоги.

У зустрічі також взяли участь народні депутати України: голова Комітету з питань інтеграції України до Європейського Союзу Іванна Климпуш-Цинцадзе та заступник голови Комітету з питань національної безпеки, оборони та розвідки Єгор Чернев.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.

Більше фото тут — www.golos.com.ua

Десята сесія дев'ятого скликання Парламенту також матиме на порядку денному децентралізаційні ініціативи

Перший заступник Голови Верховної Ради України Олександр Корнієнко взяв участь у відкритті форуму «Децентралізація 2023. Законодавчий порядок денний».

«Десята сесія дев'ятого скликання Парламенту також матиме на своєму порядку денному децентралізаційні ініціативи. Серед головних завдань — не втрачати вже визначені пріоритети. Зокрема, продовжувати впорядковувати питання адміністративного територіального устрою та працювати над відновленням», — наголосив насамперед Перший віцеспікер.

Олександр Корнієнко зауважив, що децентралізація завжди була у дев'ятому скликанні у «топ-5» на законодавчому порядку денному, а в деяких випадках — і на першому місці: «Реформа, яка діс-



талася у спадок. Упродовж 20 років відбувалися різні спроби її запустити — як передати більше повноважень, ресурсів, спроможностей і відпові-

дальності у регіони, громади, щоби люди могли самостійно упорядковувати своє життя».

«За цей час було здійснено багато важливих

кроків, зокрема, реформування адміністративно-територіального устрою, передача земель у громади», — акцентував він, додавши, що завжди виникають

ДОВІДКОВО

Форум організовано ГО «ДЕСПРО» за підтримки Проекту USAID «ГОВЕРЛА». Мета заходу — згуртувати суб'єкти реформування місцевого самоврядування та територіальної організації влади для обговорення питань законодавчого порядку денного реформи децентралізації, спільного визначення потреб і подальших завдань реформи в контексті широкомасштабного збройного вторгнення росії на територію України.

нові потреби, наприклад, якісні кадри, — і робота над цим триває.

«Водночас важливо проводити дискусії про нагляд, що є частиною Європейської хартії місцевого самоврядування. В умовах воєнного стану відсутня можливість змінювати Конституцію, але можемо рухатися у напрямі цих змін», — зазначив Олександр Корнієнко.

«Нас чекає чимало випробувань, маємо готуватися до них і діяти. Величезний внесок в українську децентралізацію зро-

були партнери. Дякуємо їм за співпрацю й очікуємо продовжувати цей рух разом», — наголосив насамкінець Перший заступник Голови Верховної Ради України.

Загалом до участі у форумі також доєдналися народні депутати України, урядовці, представники місцевого самоврядування та громадських організацій.

Прес-служба Апарату Верховної Ради України.

Фото Андрія НЕСТЕРЕНКА.

Більше фото тут — www.golos.com.ua

У КАБІНЕТІ МІНІСТРІВ

Ще 1,7 мільярда гривень на відновлення регіонів

Кабінет Міністрів перерозподілив 1,7 мільярда гривень субвенцій на реалізацію проєктів відновлення в регіонах. Про це під час засідання уряду повідомив Прем'єр-міністр Денис Шмигаль.

«Це кошти Європейського інвестиційного банку, які ми спрямовуємо на підконтрольній Україні території в бюджетні міських, сільських і селищних громад», — зазначив він, додавши, що тільки з Фонду ліквідації наслідків збройної агресії уже виділено понад 43 мільярди гривень, які спрямовано на терміновий ремонт енергетичних об'єктів до початку опалювального сезону, на підтримку громад, які постраждали від російських терактів, на будівництво водогонів на Дніпропетровщині, на школи, лікарні, укріплення та чимало інших об'єктів, які потребують відновлення.

Загалом ці кошти буде спрямовано на реалізацію 70 проєктів. 26 із них перебувають на завершальному етапі та ще 44 відібрані під час конкурсу, який завершився в червні 2023 року. Нові проєкти розташовані в 19 областях. Серед них — 17 об'єктів освіти, 8 закладів охорони здоров'я, 10 ЦНАПів, 3 об'єкти водопостачання та водовідведення, 2 житлові будівлі для внутрішньо переміщених осіб.

«Уряд проводить чітку політику солідарності з громадами та регіонами. Цього року в регіони спрямовано вже понад 118 мільярдів гривень державних дотацій та субвенцій на відбудову, освіту, соціальну підтримку», — сказав прем'єр, висловивши вдячність усім, хто допомагає Україні фінансово. Цього року від Європейського Союзу, Сполучених Штатів, Світового банку, МВФ та інших міжнародних партнерів уже отримано майже 30 мільярдів доларів.

Водночас держава продовжує виконувати соціальні зобов'язання. Зокрема, у серпні виплачено майже 58 мільярдів гривень пенсій, триває фінансування житлових субсидій та запускається проєкт з їх оформлення «в один клік» через «Дію» та портал Пенсійного фонду. За програмою «ЄВідновлення» вже погоджено виплату майже 838 мільйонів гривень за пошкоджене житло, а також розпочато прийом заявок від тих, чий оселі зруйновані повністю.

Задля стимулювання роботи малого та середнього бізнесу за програмою «Робота» вже видано 1,7 мільярда гривень мікрогрантів на власну справу та 2,6 мільярда гривень грантів — на розвиток переробних підприємств. Крім того, доступні кредити за програмою «5-7-9%» дають бізнесу обігові кошти — від початку повномасштабної війни майже 36 тисяч бізнесів отримали 137 мільярдів гривень.

Кабмін затвердив Порядок введення з-за кордону на період воєнного стану або при виникненні надзвичайних ситуацій донорської крові та компонентів крові, що дасть змогу в критичні моменти уникнути можливого дефіциту. Бо хоч нині держава на 100 відсотків забезпечена донорською кров'ю за рахунок регулярних донацій небайдужих українців, проте медична система має бути готовою до будь-яких надзвичайних ситуацій та терористичних атак рф. Передбачається, що кров та компоненти постачатимуться в Україну як гуманітарна допомога. «Україна вже 18 місяців перебуває в умовах повномасштабної війни. Потреба у донорській крові, як завжди, актуальна. Дякую всім, хто оперативно відгукується на заклик здати кров, коли трапляються надзвичайні ситуації. Ще більше дякую всім, хто donатить регулярно і зробив це своєю «корисною звичкою». Всі ви робите величезний вклад у нашу спільну велику Перемогу. Завдяки цій єдності досі нам вдається забезпечити потребу у крові та її компонентах. Однак ми всі бачимо, на що здатен наш ворог. Тому маємо розглядати всі можливі сценарії. Ухвалена постановова — це превентивний документ на випадок загострення ситуації або виникнення надзвичайних обставин», — зазначив міністр охорони здоров'я Віктор Ляшко.

Уряд схвалив та подав до парламенту законопроект «Про внесення змін до Цивільного кодексу України щодо врегулювання окремих питань у зв'язку з припиненням Фонду соціального страхування України» (№ 9660). Пропоновані зміни передбачають, що в процесі виконання рішення про припинення або ліквідацію юридичної особи комісії з припинення юридичної особи (комісії з реорганізації, ліквідаційні комісії, ліквідатори) мають взаємодіяти з органами Пенсійного фонду України та Фонду загальнообов'язкового державного соціального страхування України на випадок безробіття.

Сергій ЛАВРЕНЮК.

Парламент ухвалив 556 законів за час великої війни

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

За час діяльності нинішнього скликання зареєстровано 6269 законопроектів. Зокрема, за останній рік — 1100 ініціатив. Найбільше серед них було проєктів законів від народних депутатів — 5221. На другому місці — Кабмін із 815 ініціативами. Президент Володимир Зеленський подав 246. І саме його пропозиції парламентарії підтримували найбільше — майже 80% законопроектів глави держави були успішно проголосовані. Зауважимо, що понад половина з ухвалених ініціатив Президента стосувалася міжнародних угод.

Загалом у сесійній залі народні депутати провели більш як 15,7 тисячі голосувань, понад 6,5 мільйона разів натиснули на кнопки системи «Рада». Ухвалили кожен п'ятий законопроект. У попередньому скликанні парламент підтримував лише кожну восьму законодавчу ініціативу.

Показники парламентської дисципліни й до, й після початку повномасштабного вторгнення трималися приблизно на одному

рівні — 71—72% відвіданих засідань, зазначають дослідники «Опори».

Зауважимо, з жовтня 2019 року відвідуваність народними депутатами пленарних засідань вимірюється участю в голосуваннях. Якщо депутат не голосує, він не вважається присутнім. Депутатам, які пропустили понад 30% голосувань, не відшкодовують витрати, пов'язані з виконанням ними депутатських повноважень.

На думку Комітету виборців України, які теж проаналізували роботу Верховної Ради за чотири роки, рівень депутатської дисципліни у нинішньому парламенті став вищим. Народний депутат дев'ятого скликання в середньому брав участь у 70% голосувань. У Раді восьмого скликання цей показник становив від 54% у перші роки роботи до 40% наприкінці.

«Кількісні показники роботи нинішньої Верховної Ради багато в чому співмірні або переважають попереднє скликання. Це природно, оскільки за результа-

тами виборів 2019 року було вперше створено монобільшість, а не коаліційну владу. Це полегшило процес прийняття рішень», — зазначив голова КВУ Олександр Кошель.

Він вважає, що на депутатську дисципліну могли вплинути штрафи за неучасть у голосуваннях та більш різкі вимоги до депутатів з боку керівництва фракцій. І наголошує на загальному зростанні політичної консолідації парламенту.

Ольга СРІБНА.

ЦИТАТА

«Ми ризикували стати найнедосвідченішим і найкоротшим скликанням в історії, а сьогодні ризикуємо стати найдовшим і загартованим складом Верховної Ради. У нас були свої зльоти і падіння, й історія розсудить, чого було більше. Та 24 лютого 2022 року депутати прийшли під купол і виконали присягу. Не всі. Хтось зрадив, хтось утік, хтось скурвився. Та загалом — парламент гідно витримав удар, не підвів і ще обов'язково зіграє свою історичну роль у цій війні, як він завжди робив протягом усієї нашої непростішої історії. Було важко, але якби у мене була можливість повернутись у 2019 рік, знаючи все те, що відбувається потім, — я знову підписав би цей аркуш (присяги). Дякую всім, хто всі ці чотири роки був поруч. Ми переселимо».

Дмитро НАТАЛУХА,

голова Комітету Верховної Ради з питань економічного розвитку.

Обговорили фінансування потреб місцевих громад

У Радивиліві Дубенського району відбувся діалоговий захід для представників органів місцевого самоврядування Рівненської області. У ньому взяли участь народний депутат Олександр Аліксійчук та виконавчий директор Асоціації міст України Олександр Слобожан.

Комунікація, до якої долучилися очільники 53 територіальних громад Рівненщини (на знімку), стосувалася трьох найбільш злободенних питань у діяльності органів місцевого самоврядування: дефіцит освітньої субвенції; механізм і обсяги зарахування податку доходів фізичних осіб (ПДФО), враховуючи ті ініціативи Мініфіну, які були оголошені за тиждень до цього для всієї країни; взаємодія громад з ДП «Ліси України».

Учасники заходу обговорили також пропозиції щодо ефективності фінансування потреб військовослужбовців із бюджетів органів місцевого самоврядування.

Виконавчий директор Асоціації міст України Олександр Слобожан так підсумував результати засідання:



— Спільно з народним депутатом Олександром Аліксійчуком розроблено механізм вирішення проблемних питань. Зокрема, є запит до Мініфіну щодо погашення дефіциту освітньої субвенції на Рівненщині. Домовилися також, що Олександр Аліксійчук та інші народні депутати працюватимуть над тим, щоб податковий ресурс ДП «Ліси України» посилював місцеві громади.

Що стосується ПДФО — питання набагато складніше. Ми відчуваємо підтримку парламенту в тому, що 4 відсотки податку з доходів фізичних осіб залишатимуться в громадах. Що стосується ПДФО від правоохоронних структур — є пропозиція залишити його повністю громадам.

А от щодо військового ПДФО пропонується так звана модель «50/50».

Вона передбачає відрахування 50 відсотків податку в центральний бюджет, 25 залишаться напряму в органах місцевого самоврядування для внутрішніх потреб, і ще 25 відсотків — для потреби Збройних Сил України.

Обсяг ресурсу, яким допомагають армії громади Рівненської області, — величезний. Він іноді вдвічі більший, ніж ПДФО, який є у громад

від військових. Це треба враховувати.

Асоціація міст залишається на тій позиції, що в наступному 2024 році бюджетне забезпечення ПДФО мають бути підкріплені цифрами і запроваджені після закінчення воєнного стану, наголошує виконавчий директор Асоціації міст України Олександр Слобожан.

Завершився діалоговий захід у Радивиліві голосуванням членів Рівненського регіонального відділення Асоціації міст України за кандидатуру нового очільника регіонального відділення.

Головою обласного відділення АМУ одноголосно обрано радивилівського міського голову Миколу Карапетяна. А представником від Рівненщини у Правлінні Асоціації міст України — сарненського міського голову Руслана Серпенінова.

Підготувала
Олександра ЮРКОВА.

Фото надано
Радивилівською міськрадою.

Постанова Верховної Ради України

Про утворення Тимчасової спеціальної комісії Верховної Ради України з питань підготовки проєкту основних засад державної політики України щодо взаємодії з національними рухами малих та корінних народів Російської Федерації

Відповідно до частини другої статті 89 Конституції України, статті 23 Закону України «Про тимчасові слідчі комісії і тимчасові спеціальні комісії Верховної Ради України», статті 85 Регламенту Верховної Ради України постановляє:

1. Утворити Тимчасову спеціальну комісію Верховної Ради України з питань підготовки проєкту основних засад державної політики України щодо взаємодії з національними рухами малих та корінних народів Російської Федерації (далі — Тимчасова спеціальна комісія).

2. Визначити основними завданнями Тимчасової спеціальної комісії:

1) попередній розгляд питань для підготовки концепції проєкту основних засад державної політики України щодо взаємодії з національними рухами малих та корінних народів Російської Федерації;

2) розроблення, попередній розгляд та доопрацювання проєкту основних засад державної політики України щодо взаємодії з національними рухами малих та корінних народів Російської Федерації;

3) внесення на розгляд Верховної Ради України або Коміте-

ту Верховної Ради України з питань прав людини, деокупації та реінтеграції тимчасово окупованих територій України, національних меншин і міжнаціональних відносин, Комітету Верховної Ради України з питань зовнішньої політики та міжпарламентського співробітництва, Комітету Верховної Ради України з питань національної безпеки, оборони та розвідки, Комітету Верховної Ради України з питань гуманітарної та інформаційної політики пропозицій щодо планування розвитку законодавства з питань взаємодії з національними рухами малих та корінних народів Російської Федерації;

4) налагодження зв'язків з парламентами, урядами, структурними підрозділами їхніх апаратів, науковими установами іноземних держав, іноземними вченими для обміну досвідом з питань діяльності Тимчасової спеціальної комісії за погодженням з Головою Верховної Ради України;

5) підготовка звернень та/або заяв Верховної Ради України до Парламентської Асамблеї Ради Європи, Парламентської Асамблеї Організації з безпеки і співробітництва в Європі, урядів і парламентів держав світу з питань діяльності Тимчасової спеціальної комісії.

3. Визначити, що кількісний склад Тимчасової спеціальної комісії становить 11 народних депутатів України.

4. Обрати:

1) головою Тимчасової спеціальної комісії — народного депутата України Юрчишина Ярослава Романовича (депутатська фракція Політичної партії «ГОЛОС»);

2) заступником голови Тимчасової спеціальної комісії — народного депутата України Мезенцеву Марію Сергіївну (депутатська фракція Політичної партії «СЛУГА НАРОДУ»);

3) членами Тимчасової спеціальної комісії таких народних депутатів України:

В'ятровича Володимира Михайловича — депутатська фракція Політичної партії «ЄВРОПЕЙСЬКА СОЛІДАРІСТЬ»;

Гузя Ігора Володимировича — депутатська група «Партія «За майбутнє»»;

Дунду Олега Андрійовича — депутатська фракція Політичної партії «СЛУГА НАРОДУ»;

Євтушка Сергія Миколайовича — депутатська фракція політичної партії Всеукраїнське об'єднання «Батьківщина»;

Загороднього Юрія Івановича — депутатська група «Платформа за життя та мир»;

Кравчук Євгенію Михайлівну — депутатська фракція Політичної партії «СЛУГА НАРОДУ»;

Наталуху Дмитра Андрійовича — депутатська фракція Політичної партії «СЛУГА НАРОДУ»;

Потураєва Микиту Руслановича — депутатська фракція Політичної партії «СЛУГА НАРОДУ»;

Яременка Богдана Васильовича — депутатська фракція Політичної партії «СЛУГА НАРОДУ».

6. Матеріально-технічне, кадрове, інформаційне та організаційне забезпечення діяльності Тимчасової спеціальної комісії покласти на Апарат Верховної Ради України.

7. Визначити строк діяльності Тимчасової спеціальної комісії — один рік з дня її утворення.

8. Звіт Тимчасової спеціальної комісії про виконання роботи заслухати на пленарному засіданні Верховної Ради України не пізніше шестимісячного строку з дня її утворення.

9. Ця Постанова набирає чинності з дня її прийняття.

Голова Верховної Ради України
Р. СТЕФАНЧУК

м. Київ,
24 серпня 2023 року.
№ 3355-ІХ.

У Хотина з'явилося ще одне місто-побратим — Берат. Це одне з найцікавіших міст Албанії, йому 2300 років. Історичний центр занесений до світової спадщини ЮНЕСКО. Як і Хотинська фортеця. Угоду про партнерство підписали очільники міст Андрій Дранчук та Ервін Демо за сприяння Посольства України в Албанії. Чернівецька обласна рада повідомляє, що міста спільно працюватимуть над проектами в галузі освіти, агропромислового розвитку, крафтового виробництва, туризму тощо, *інформує наш власкор Сергій Сулима*

ЛУЦЬК:

Закрили, як ангели, нас собою

У селі Затуриці, обабіч шосе з Луцька до древнього Володимиря, відкрили Алею Слави і Пам'яті про загиблих земляків.

Тут 22 пам'ятні дошки з великими фотопортретами, а також біографіями односельчан. На жаль, війна продовжує забирати життя найкращих, тож ще три стени у процесі виготовлення. У Затурицькій громаді 25 загиблих жителів, досі невідома доля ще шістьох воїнів. Священники Православної церкви України помолилися за полеглих Героїв та освятили пам'ятне місце.

— Кожен, хто проходить, і проїжджатиме повз, дивитиметься в очі загиблим Героям, згадуватиме тих, хто захищав Україну. На жаль, тепер центральна площа кожного міста і села мають такі алеї. Наш обов'язок — пам'ятати, — сказав на врочистостях з нагоди відкриття меморіалу голова Волинської обласної ради Григорій Недопад.

— Воїни віддали найдорожче, своє життя, заради того, щоб їхні сім'ї мали майбутнє, щоб вони могли жити, вчитися, працювати. І кожен з нас на своєму місці працює, щоб наблизити таку довгоочікувану Перемогу, — зазначив народний депутат України В'ячеслав Рубльов.

Закликав схилити голови перед родинами загиблих та подякував усім, хто долучився до спорудження алеї, голова Затурицької громади Юрій Ковальчук.

На врочистостях рідним вручили нагороди загиблих воїнів. Зокрема указом Президента орденами «За мужність» III ступеня посмертно відзначено за бойові подвиги Миколу Хорощука та Василя Блажевського.

Микола ЯКИМЕНКО.

ЧЕРКАСИ:

Ніколи не забудемо і не пробачимо!

Жовтогарячі, як сонце, соняхи лягли цього дня до меморіалів та пам'ятних знаків полеглим захисникам Батьківщини в обласному центрі та у містах і селах Черкащини.

У церемонії вшанування Героїв узяли участь керівники області, військовослужбовці, волонтери, рідні та друзі воїнів (на знімку).

У Черкасах на площі Слави живі квіти лягли до «Дерева життя» — меморіального комплексу пам'яті загиблих в антитерористичній операції. У Свято-Троїцькому соборі ПЦУ відбувся молебень.

— Наші герої назавжди у наших серцях! — промовив на мітингу начальник Черкаської ОВА генерал-лейтенант Ігор Табурець. — Донецький аеропорт, Іловайськ, Дебальцеве, Попасна, Бахмут, Маріуполь, Авдіївка, Соледар, Херсон... Нестерпний

біль, болісні втрати. Ніколи не забудемо і не пробачимо!»

У громадах краю до Дня пам'яті захисників провели мітинги-реквіє-

ми, у бібліотечній системі організували виставки про земляків-героїв. У містечку Тальне Звенигородського району встановили банери з фото-

портретами уродженців краю.

Лілія ЛІСОВА.

Фото

Черкаської міськради.



ІВАНО-ФРАНКІВСЬК:

Дзвони шани лунали 29 серпня в Меморіальному сквері Івано-Франківська. На відзначення Дня пам'яті захисників тут зібралися родини Героїв, очільники ОВА та обласної ради Світлана Онишук та Олександр Сич, керівники міста, представники духовенства та громадськості, військові та молодь.

Із молитвами про захисників країни

«У молитві згадали кожного, хто віддав своє життя за Батьківщину, — прокоментувала подію Світлана Онишук. — Рідним полеглих Героїв вручили посмертні нагороди. Так само — родичам військових, які вва-

жаються зниклими на війні безвісти».

«Кожен, хто загинув у боротьбі за нашу свободу та державну незалежність, є той своєрідний цемент, що єднає нас, українців, в одну націо-

нальну спільноту, — зазначив Олександр Сич. — Переконаний, ця війна народить той час, коли вся українська нація болітиме одним серцем, дихатиме одним подихом, перетвориться в один кулак, здатний

дати відсіч будь-якому агресору, і буде однією волею та одним розумом, який розбудує таку могутню Українську державу, на яку ніхто й ніколи не зазіхне!»

Людмила СТРАЖНИК

ПОЛТАВА:

Купили портфелі для 24 учнів

У Гадяцькій громаді за кошти з бюджету міськради придбали найнеобхідніше шкільне приладдя для 24 учнів перших-четвертих класів. Зокрема, закупили рюкзаки та

канцтовари. Цей орган місцевого самоврядування, звісно, не благодійна організація. А забезпечувати своїх чад усім необхідним напередодні нового навчального року по-

винні батьки. Однак ідеться про підтримку найменш захищених категорій земляків. Тож корисні подарунки отримують хлопчики та дівчатка з багатодітних і малозабезпечених сімей. Доброї акція напередодні першOVERесня тут стала традиційною.

Василь НЕЙЖМАК.

батьківського піклування та ті, які опинились у складних життєвих обставинах.

Ірина КОЗАК.

Фото

Кам'янець-Подільської міськради.

ХМЕЛЬНИЦЬКИЙ:

До першOVERесня готові!

Традиційно напередодні 1 вересня в обласному центрі провели захід «Готуємо дітей до школи»: 375 дітей із багатодітних родин отримали ранці та шкільне приладдя. Придбали їх за кошти міського бюджету.

А у Кам'янець-Подільській громаді за кошти місцевої скарбниці закупили 120 наборів із кан-

целярією школярам, які перебувають на обліку служби у справах дітей: це діти-сироти, позбавлені



КАЛЕЙДОСКОП ВІСТЕЙ

Бульвар дочекався ремонту

Дніпро. Зручною та придатною для пересування містян стане територія бульвару Слави у Дніпрі після проведення реконструкції — першої з моменту його зведення.

До ладу вже привели дощову каналізацію. А ще облаштовують відповідні заниження бордюрів і вкладають тактильну плитку. Також відзонували велодоріжку, ділянки заїздів у двори викладають відмінною за кольором плиткою. Це додатково привертатиме увагу водіїв та пішоходів.

«Використовуємо комплексний підхід. Це не просто асфальтування і перекладання бруківки. Насамперед ідемо у дотриманні всіх стандартів безбар'єрного середовища. Робота виконується якісно», — розповів міський голова Борис Філатов. Завершити ремонт планують у середині вересня.

Володимир РИБАЛЬЧЕНКО.

Побували представники Верховного комісара ООН

Кропивницький. В обласному центрі відбулася зустріч із представниками управління Верховного комісара ООН у справах біженців. На ній Голова Саб'єфісу УВКБ ООН у Вінниці П'єр Камара передав департаменту соціального захисту населення ОВА 35 ноутбуків для забезпечення ведення належного обліку

внутрішньо переміщених осіб та надання їм допомоги на проживання. Тим часом заступниця начальника ОВА Катерина Колтунова розповіла про актуальні потреби внутрішньо переміщених осіб, яких в області наразі проживає понад 83 тисячі.

Петро МЕЛЬНИК.

ЦИФРА

на 200 млн грн

кредитів узяли

минулого тижня

35 українців на

придбання житла

за програмою

«Оселя». Загалом

від початку дії

програми вже

2679 родин отримали

пільгові іпотечні кредити на

3,77 млрд грн. Про це розповіла заступник міністра економіки України

Надія Бігун, повідомляє Урядовий портал.

На фронті загинув селищний голова

Житомир. Захищаючи Незалежність України, на Донеччині загинув романівський селищний голова Володимир Савченко. За інформацією місцевого сайту «Твій Романів», очільник громади став до лав ЗСУ влітку 2022 року і ніс службу в складі артилерійської бригади. «Я був активним учасником Помаранчевої революції, протистояв «беркутівцям» на Майдані й у складний для України час я повинен бути там, де найтяжче, — на передовій», — так повідомив він про своє рішення захищати Україну зі зброєю в руках.

В області Володимира Савченка добре знали не лише як громадського активіста і справжнього патріота, а й як майстра народної творчості, умілого різьбяря, котрий свій досвід і уміння передавав вихованцям у гуртку художньої обробки деревини.

Оксана ЛУК'ЯНЕНКО.

Армія відновлення працює

У межах державного проекту «Армія відновлення» десятком тисяч безробітних, серед яких понад п'ять тисяч жителів Київщини, виплатили вже 305 млн грн. Про це повідомляє інформаційний портал «Моя Київщина» з посиланням на пресслужбу Міністерства економіки України.

Відбулася телефонна розмова Володимира Зеленського з Фуміо Кішідою

ПОЧАТОК НА 1-Й СТОР.

«Цінуємо декларацію G7 про безпекові гарантії для України, ухвалену під час японського головування. На часі — укладення відповідних двосторонніх угод у межах декларації. Готові розпочати цей переговорний процес із Японією якнайшвидше», — йдеться у повідомленні.

Президент України розповів Прем'єр-міністру Японії про зусилля, яких надає Україна для продовження дії «зернового коридору», зокрема шляхом створення альтернативних маршрутів. «Україна готова й надалі виступати гарантом світової продовольчої безпеки», — зазначив Володимир Зеленський.

«Також обговорили підготовку Конференції з питань відновлення України, запланованої у Японії на початок наступного року, та скоординували наші кроки напередодні важливих міжнародно-правових заходів», — поінформував Президент України.

Бачення стратегічної безпеки Європи змінилося

Стратегічна безпека Європи неможлива без України. Про це днями заявив міністр закордонних справ Дмитро Кулеба під час спільної пресконференції із міністром закордонних справ Франції Катрін Колоною у Парижі (на знімку).

Дмитро Кулеба розповів, що розпочав візит до Франції із зустрічі з представниками французьких оборонних підприємств та запросив їх долучитися до першого Форуму оборонних індустрій, який Україна проведе восени цього року. Міністр наголосив, що йдеться про створення цілісної інтегрованої системи виробництва зброї та боєприпасів за участі України і країн Європи.

«Ще донедавна розроблялися стратегічні концепції, у яких безпека Європи була неможливою без участі росії. Водночас її агресія розставила всі крапки над «і». Сподіваюся, що нині всім стало очевидно, що стратегічно автономна безпека Європи є неможливою без України. І це — тектонічний зсув в уявленнях про Європу та її майбутнє», — підкреслив міністр.

Дмитро Кулеба висловив вдячність Президенту Еммануєлю Макрону, уряду та народу Франції за військову, енергетичну й політичну підтримку, яку одержує Україна з початку повномасштабного вторгнення рф.

Міністр окремо відзначив підтримку Франції на шляху України до ЄС та НАТО, а також кроків, яких необхідно вжити задля відкриття до кінця року переговорів про членство України в ЄС.

Глави дипломатії обговорили питання Чорноморської зернової



ініціативи. Дмитро Кулеба наголосив, що Україна зацікавлена у відновленні її роботи, однак паралельно працює над розширенням альтернативних шляхів експорту зернових на іноземні ринки.

Глава МЗС України також наголосив, що шлях до сталого та справедливого миру в нашій країні лежить через втілення Формули миру Президента Володимира Зеленського.

«Відновлення миру в Україні означає відновлення її територіальної

цілісності в кордонах 1991 року. Україна має на це всі правові, політичні, моральні та історичні підстави», — підсумував міністр.

Під час візиту до Франції Дмитро Кулеба також став почесним гостем конференції французьких послів і виступив перед цим зібранням.

А вчора він відвідав Іспанію. У Толедо глава МЗС взяв участь у неформальній зустрічі міністрів закордонних справ ЄС.

Фото з сайту Міністерства закордонних справ України.

«Килим» над росією

30 серпня рф зазнала одного з найруйнівніших ударів по тилах російської армії. Вночі безпілотники атакували псковську, брянську, орловську, калузьку, рязанську, московську область, а також тимчасово окуповане росіянами українське місто Севастополь. Сигнал «Килим» — очікування повітряної атаки — було оголошено над величезною територією росії. Найбільше руйнацій у пскові — російському обласному центрі, що за 700 кілометрів від нашого кордону.

Телеграм-канал Mash та урядова агенція ТАСС повідомили про чотири пошкоджені військово-транспортні літаки Іл-76, пожежу на оборонному заводі електроніки та на території бригади гру, але реальні втрати значно більші, бо літаки були розставлені щільно і без укриттів.

«Псковская губерния» написала, що міжнародний аеропорт «Кресты», де дислокується 334-й військово-транспортний полк, атакували 10—20 безпілотників. Місцеві жителі чули вибухи і автоматичну стрілянину, безпілотники намагалися знищити з автоматичної

зброї, бо система ППО виявилася безсилою.

Один із дронів влучив у паливо-заправний комплекс. За однією з версій, удару завдали по черехинській військовій базі, де дислокується 104-й десантно-штурмовий полк, який у 2022-му перебував у Бучі. Протягом доби повітряний простір над псковською областю обмежили для польотів. Губернатор області Михайло Ведерников заявив, що серед цивільних жертв немає.

У брянській області, за повідомленням телеграм-каналу Mash, безпілотник впав на завод

«Кремний-ЭЛ» — найбільше в рф підприємство мікроелектроніки, виникла пожежа. 94% його продукції йшло на потреби міністерства оборони рф. Підприємство обслуговує концерни «Алмаз-Антей», «Аеро-космічне обладнання», випускає деталі для системи ППО «Панцир» та ракет «Іскандер».

Уночі план «Килим» ще застосовували в московській, тульській та рязанській областях. Повітряний простір було закрито над міжнародними аеропортами «Внуково», «Домодедово», «Шереметьєво», затримано 25 рейсів, п'ять скасовано.

Про роботу ППО о 3.30 повідомив через телеграм-канал губернатор

тимчасово окупованого Севастополя Михайло Розважєв. Севастопольську бухту атакували безпілотниками з моря.

«Безпілотники долетіли аж до пскова, — написав опозиційний політик Лев Шлосберг, — ніхто нічому не дивується». Опозиціонери підмітили, що атаки безпілотників підвищують тривожність у суспільстві, зокрема в елітах. Останнім часом два дрони впали неподалік будинку путінської пропагандистки маргарити сімоньян, про що вона розтрубила на всю росію.

А як же Київ за три дні? Така риторика потроху зникає з російських телеканалів. «Килим» накриває росію.

Богдан КУШНІР.

Маленьким громадянам подарували перші вишиванки



Посольство України в Канаді повідомило про започаткування нової гарної традиції — дарувати новонародженим українцям перші вишиті сорочки.

Свої перші вишиваночки отримали шість дітей, які вже народилися в Канаді, але батьки зареєстрували їх у консульстві України в Оттаві. Ви-

шиванки, привезені з Батьківщини, маленьким громадянам вручила посол Юлія Ковалів.

«Хай ці вишиті сорочки оберігатимуть вас, діточки, наділятимуть силою рідної землі та стануть оберегом на вашу майбутню щасливу долю», — йдеться у дописі, розміщеному на сторінці посольства у Фейсбуці.

Наші дипломати подякували Vyshyvanka Association, MEEST Canada та UCC National — Ukrainian Canadian Congress за партнерство та можливість реалізації цієї ініціативи в Канаді.

Фото зі сторінки Посольства України в Канаді у Фейсбуці.

Понад мільйон боєприпасів для наших захисників

Країни ЄС і євроінституції змогли швидко створити правове поле та завершують визначення промислових проектів, які дозволять розвинути спроможності промисловості для виробництва понад одного мільйона боєприпасів на рік.

Про це вчора заявив єврокомісар з питань внутрішнього ринку Тьері Бретон у Толедо (Іспанія) перед початком неформальної зустрічі міністрів оборони країн ЄС, **повідомляє Укрінформ.**

«Ми взяли зобов'язання доставити один мільйон (одиниць) боєприпасів на рік і в той самий час розвинути нашу промислову спроможність, щоб виробляти більше боєприпасів. Наша мета — бути здатними виробляти більше мільйона таких боєприпасів на щорічній основі. Для цього ми використовуватимемо цей новий Акт, який був ухвалений нашими законодотворами протягом лише двох місяців, для відбору потрібних проектів у Європі, щоб допомогти напевно розвинути спроможності у виробництві снарядів та всього іншого», — додав єврокомісар.

За його словами, нині процес відбору таких проектів перебуває на стадії завершення, на основі пропозицій, які Єврокомісія отримала від країн-членів. Він висловив впевненість, що ця робота буде виконуватися швидко, і Європа зможе значно збільшити свої оборонні спроможності, зокрема, щоб виконати зобов'язання перед Україною.

Єврокомісар нагадав, що країни ЄС взяли на себе подвійне завдання. Перше — це доставити в Україну боєприпаси, що є необхідними вже зараз, і друге, водночас наростити спроможності європейської оборонної промисловості.

ПЛАНЕТА

У Болгарії сталася резонансна ДТП, що викликала дискусії у суспільстві

Трагедія у селі Прилеп (Бургаська область) викликала в Болгарії бурхливі дискусії. Вона сталася 28 серпня, коли кілька ромів вирішили відсвяткувати Успіння Богородиці (ця національна меншина відзначає свято за старим календарем, а не як усі болгари — 15 серпня). У розпал веселощів дорослі не помітили, як шестирічний хлопчик раптово вискочив на проїжджу частину вулиці.

Наслідок був передбачуваний. Дитину збила вантажівка, що рухалася через село. Хлопчик загинув на місці. А його батько, дядько і дід вирішили влаштувати самосуд над 57-річним водієм. Той пояснював, що дитина з'явилася перед вантажівкою так несподівано, що було неможливо швидко загальмувати. Водій наполягав, щоб близькі хлопчика викликали дорожню поліцію. Але до розлученої рідні приєдналося ще кілька нетверезих чоловіків, і всі разом почали нещадно бити водія.

Поліція, яку викликали свідки, констатувала смерть чоловіка, що, за офіційною інформацією, настала внаслідок ножового поранення і втрати крові. Поліцейські затримали сімох зловмисників. На допитах слідчий з'ясував, що смертельний удар 15-сантиметровим ножем жертві завдав дід хлопчика. До речі, в того виявився довгий кримінальний шлейф...

Уся ця трагічна історія викликала гостру реакцію в суспільстві. В Болгарії тривають дискусії і про відповідальність ромів-батьків за догляд за неповнолітніми, і про необхідність значного обмеження швидкості автомобілів у населених пунктах. Як повідомив сільський голова Прилепа Чани Стойчев журналістам телеканала БТВ, за добу по трасі, яка проходить через село, проїжджає дуже велика кількість вантажівок. Дорожніх переходів у селі немає. Не всі водії дотримуються обмежень швидкості, які прописані в правилах дорожнього руху. Хоча слід зауважити, що водій, який загинув під час ромського суду Лінча, рухався з дозволеною швидкістю. І не намагався втекти з місця ДТП.

Журналісти також нагадують, що донедавна дорожня поліція могла застосувати тільки штраф до тих, хто занадто любить швидкість чи кермування у нетверезому стані або під дією наркотиків. І тільки перед літніми канікулами парламент країни зробив рішучий крок і посилив відповідальність за такі правопорушення на дорозі. Тепер закон дозволяє не тільки назавжди відбирати права, а й конфіскувати за рішенням суду автомобіль без будь-яких компенсацій.

Але вже після ухвалення цього рішення сталася ще одна резонансна подія, яка також збурила болгарське суспільство. Донька останнього болгарського царя і експрем'єра Симеона II і цариці Маргарити Гомес-Ачебо княгиня Каліна скоїла ДТП неподалік його резиденції «Царська Бистриця» на курорті Боровец. У її крові виявили алкоголь. І зараз Болгарія уважно стежить за тим, покарають княгиню чи царській особі все зійде з рук.

Олександр БЛІК.

Привабливіший вигляд матиме вулиця Грушевського, що в середмісті Ковеля. На її відрізу від вулиці Степана Бандери до вулиці Гетьмана Скоропадського ТзОВ «Ідея» частково замінило бордюри, каналізаційні люки та вкладає асфальтове покриття. Роботи проводяться також на вулиці Міцкевича, де триває поточний ремонт дорожнього покриття від вулиці Грушевського до Незалежності, *повідомляє наш власний кореспондент Микола Якименко*

Пливла навіть червонокнижна марена

Факт масової загибелі риби зафіксували активісти на Вінниччині.

«Річка була біла від загиблої риби, пливла шука і навіть марена», — з хвилюванням у голосі повідомив про подію телефоном один з активістів селища Чернівці Могилів-Подільського району на Вінниччині. За його словами, таку картину він побачив на річці Мурафа в їхньому селищі. Річка є притокою Дністра.

Завод не працює, а сморід залишається

Викликав поліцію. Поліцейські разом з активістами збрали рибу, яка зупинилася в очереті та яку прибило до берега. Решту понесла вода далі.

«Я був шокований від того, наскільки багато риби в нашій річці! — розповідав співрозмовник. — Не тільки шука, а й рідкісна марена спливла на поверхню. Ця риба, наскільки мені відомо, занесена до Європейського червоного списку та Червоної книги України. Найбільш живучими виявилися карасі, вони тріпалися і з останніх сил викидалися у неприродне для себе середовище».

Факт загибелі підтвердила також місцева жителька Оксана Закрев-

ська. Вона розмістила у Фейсбуці відео, як активісти збирають мертву рибу.

Свою думку висловила в розмові з «Голосом України» голова Чернівецької селищної ради Олена Бень.

За її словами, вона була присутня і бачила, як на березі річки збирають загиблу рибу. Про трагедію дізналася від активістів. Посадовець зазначає, що приїжджали представники Державної екологічної інспекції, відбирали проби води. «Поки що немає результатів дослідження, не можна стверджувати причину загибелі риби, а відповідно, назвати винуватця», — каже Олена Бень.

У селищі думають, що це могло статися внаслідок скидів у річку відпрацьованих продуктів місцевого сирозаводу. Голова селищної ради розповідає, що завод нині не працює. А його представниця також була на місці і бачила все, що сталося.

Селищний голова не приховує, що в громаді є претензії до заводу. Рада виділила підприємству землю для створення полів фільтрації. Наскільки ефективно вони використовуються і чи використовуються взагалі, посадо-



вещ не змогла чітко сказати.

За її словами, хоч завод нині не працює, але неприємний запах залишається в низині, зокрема й на березі річки (саме підприємство — на узвишші). Співрозмовниця не заперечує, що причиною загибелі риби є людський фактор. Але назвати винуватця можна буде після розслідування і висновків екологів.

«Чи може таке бути, що хтось з одноосібників помив у річці банку з-під хімії? — каже селищна голова. — Звичайно, може. А хіба не було такого, що в річку викинули здохлу

свиню? Не всі беруть водойму. Навіть ті, які проживають на її березі».

Один з колишніх керівників уже колишнього Чернівецького району розповів журналісту, що проблема скидів у річку продуктів переробки молочного підприємства не нова. На жаль, усі намагання розв'язати її не дали бажаного результату. Власники підприємства не місцеві, вони з Рівненської області. Тому припускає ймовірність заводських скидів у річку.

Про «екоцид у Чернівцях» місцеві повідомили на гарячу лінію Міністер-

ства захисту довкілля та природних ресурсів.

«Ідется не тільки про загибель риби, — каже один з активістів. — Здохлу рибу ми бачимо, але так само постраждала сама річка і все, що в ній є. Тому сподіватися, що скоро тут знову з'явиться риба, марно».

Перевищена концентрація азоту

Державна екологічна інспекція області оприлюднила на своєму сайті результати лабораторних досліджень води. Зазначають, що її забір здійснювали того самого дня, ко-

ли отримали повідомлення про загибель риби. Проби брали в трьох місцях — навпроти сирозаводу, вище й нижче його розташування.

Як пояснив керівник інспекції Юрій Дубовий, досліджували основні показники забруднювальних речовин та їхню концентрацію у воді.

У пробі води, взятої навпроти заводу, виявлено перевищення азоту амонійного у 2,6 раза порівняно з гранично допустимими нормами. Показник хімічного споживання кисню перевищував норму у 2,5 раза, а біологічне споживання кисню — у 2,8 раза. Інші показники відповідають гранично допустимим нормам.

Співрозмовник уточнює, що під час відбору проб води контролювали рівень розчинного кисню. У всіх пробах цей показник не мав відхилень від нормативного значення, становив від 5,1 мг/дм куб. до 7,3, при нормі не менш як 4 мг/дм куб.

До речі, виконавчий директор місцевого молокопереробного заводу Олена Рябчун у телефонній розмові пообіцяла автору публікації поспілкуватися з цього приводу наступного дня. Однак надалі на дзвінки не відповідала.

Факт загибелі риби розслідує поліція.

Віктор СКРИПНИК.

Вінницька область.
Скрін відео на фейбук-сторінці Оксани Закревської.

Штучні рифи приваблять водних мешканців

Упродовж двох днів у селі Українка, що на Тилігулі, відбувалося інформаційне еколого-просвітницьке дійство «Штучні рифи та розвиток аквакультури в Україні».

Під час заходу вперше в Україні встановлено унікальні рифові кулі для підтримки морського біорізноманіття. Штучні рифи слугують додатковою домівкою для різних видів риби та молюсків, зокрема мідій та устриць. Мало то-

го, завдяки збільшенню популяції молюсків-фільтраторів морська вода очищується. Також штучні рифи використовують для зменшення ерозії берегів та як додаткову туристичну принаду для дайверів.

Захід, який відбувався на узбережжі Тилігульського лиману, що на межі Миколаївської та Одеської областей, складався з кількох напрямів. Голова громадської організації «Кінбурн» Микола Грубий та представниця морського хабу Олена Марушевська розповіли про те, як штучні рифи



Ці штучні рифи вже в Тилігульському лимані.

сприяють підтримці морського біорізноманіття; директор Національного антарктичного наукового центру Євген Дикий провів для дітей ознайомчу лекцію про особливості штучних рифів, виготовлених з бетону.

Саме на Тилігульському лимані і встановлено ці рифові кулі, надані міжнародною асоціацією «Альянс природного відновлення устриць» та Фондацією рифових куль. Конструкція є міжнародно протестованою і вже встановлена в 62 країнах. Вона зроблена з цементу за спеціальним запатентованим рецептом з додаванням мікрокремнезему (силікатного пілу) з рН, подібним до морської води, що забезпечує сумісність з морським середовищем і підвищує його привабливість для колонізуючих організмів.

«Тема нова, цікава, корисна. Ми тільки зробили перші кроки, попереду моніторинг, висновки, наукові обґрунтування, практичні дії, а головне — інформування на широкий загал», — розповіла одна з ініціаторок проекту Тетяна Чичкалюк.

Під час заходу п'ять рифових куль було встановлено експериментально в Тилігульському лимані, адже він у зв'язку із забороною купатися в Чорному морі страждає від надмірного антропогенного навантаження.

Далі буде проводитися моніторинг ефективності «заселення» рифів різними видами водоростей і молюсків. Коли з часом з'ясується, що риф став осередком морського біорізноманіття, це дасть змогу використати цю технологію масштаб-

ніше і в різних морських та лиманних екосистемах.

У заході взяли участь науковці та дослідники з усієї країни, діти з Миколаєва, Одеси, Тернополя, Херсона та місцеві із села Українка. Саме їм переймати багатий досвід, наповнювати інноваціями, продовжувати надважливу екологічну естафету. Учасники наукового заходу отримали сувеніри з Таврійським розписом та поштову марку «Тилігул — наш Всесвіт», урочисте погашення якої відбулося цими днями. Організували пізнавальне і корисне для лиману та його мешканців дійство ГО «Тилігул Лайф» спільно з Національним морським хабом та Регіональним ландшафтним парком «Тилігульський».

Олена ІВАШКО.
Миколаївська область.
Фото з відкритих джерел.



Відбулося погашення поштової марки «Тилігул — наш Всесвіт».

Експедиція... по смітниках і звалищах

Саме на таку відправились хмельничани, яких у «сміттєвий» тур запросив офіс «Розумне довкілля. Хмельницький».

Її провели, щоб показати, яку проблему для громади становить сміття і як можна її розв'язувати. Спочатку екскурсанти побували на міському полігоні твердих побутових відходів, який діє майже сім десятиліть. За цей час там назбиралась чимала гора сміття — заввишки з восьмиповерхівку.

Як стверджують фахівці, щороку містяни викидають понад сто тисяч тонн відходів. Майже всі вони потрапляють на полігон, який перетворився на джерело серйозної екологічної небезпеки для міста. Окрім того, він ще й несе загрозу пожеж. Адже у величезних завалах постійно накопичується метан, кот-

рий неодноразово призводив до загоряння. Щоправда, останніми роками вдалось приборкати газ, його видобувають і використовують комунальники. Але проблема сміттєзвалища залишається для громади актуальною.

Про необхідність рекультивувати його, збудувати сучасний сміттєпереробний завод говорять уже багато років. Однак шлях до цього виявився занадто довгим.

Частково розв'язувати проблему допомагає створений у місті центр управління відходами. Як він працює, теж продемонстрували під час екскурсії. Сюди привозять те, що ще

можна відсортувати, перш ніж відправляти на полігон. Тут з'являються речі, які комусь можуть ще стати у пригоді. Тож у центрі можна безплатно взяти одяг, меблі, котрі ще можна використовувати, чи побутову техніку в робочому стані.

Тут же опиняються відходи будівельних матеріалів, папір і поліетилен, що також сортують і відправляють на перероблення.

Від центру сортування екскурсанти вирушили до екобуса. Відповідно до графіка він збирає небезпечні відходи на двадцяти локаціях громади, тобто буває у всіх мікрорайонах обласного центру і в навколишніх селах. До екобуса можна принести особливо небезпечне сміття, яке шкодить

довкіллю. Це насамперед батарейки й акумулятори, термометри та ртутьмісні лампи. Забере екобус і прострочені медикаменти, фарби, лаки, клей тощо.

Усе це перевозять до інших міст на підприємства з утилізації небезпечних відходів. За утилізацію міському бюджету доводиться платити чималі кошти. Приміром, за утилізацію кілограма використаних батарейок потрібно заплатити сто гривень. Однак у громаді йдуть на такі витрати, щоб зробити місто і довкілля чистішими.

Сортування зібраних з контейнерів пластика та скла проводять і на майданчиках підприємства «Спецкомунтранс». Щомісяця там збирають їх до дванадцяти тонн. Тепер це сміття не відвозять на сміттєзвалище, а намагаються пе-

реробляти. Приміром, пластик іде на виготовлення різних побутових товарів, використовують його і в легкій промисловості.

Останнім пунктом на шляху екскурсантів став «Гуфі-центр». Це Навчальний центр поведення з відходами. У залах центру, а це медійний, зал сміттєвого жаху, розумного поведення з відходами, сміттєпереробного комплексу та компостування, містяться інтерактивні експонати, розроблені та виготовлені спеціально для «Гуфі-центру». Всі вони вчать бути акуратним у найширшому розумінні слова і дбати про екологічну чистоту міста.

Загалом це стало основною ідеєю екскурсії. Такі заходи проводитимуть у громаді й надалі.

Ірина КОЗАК.
Хмельницький.

ВІСТІ З ГРОМАД

Привітали козака

Рокитнівська. Рокитнівський селищний голова Григорій Таргонський привітав новонародженого козака Остапа та його маму Зоряну Сторожук, жительку села Будки-Сновидовицькі, і вручив вишиванку для малюка (на знімку). Хлопчик з'явився на світ 23 серпня — у День Державного Прапора України. Тепер малюк має свою першу вишиванку й горде звання українця!



Фото Світлани КИБУКЕВИЧ.

Квадрокоптер бійцям

Сарненська. Чергова допомога від громади — квадрокоптер Mavic 3 та комплект батарей до нього — відправилася допомагати бійцям в/ч А4808 у 141-шу окрему штурмову бригаду, повідомив сарненський міський голова Руслан Серпенінов.

Алея пам'яті

Демидівська. У Демидівці відкрили Алею Слави «Герої не вмирають». Алея пам'яті — це не про смерть, це про життя тих, хто став небесним військом, це 22 світліні воїнів-земляків, які віддали свої життя за Батьківщину в російсько-українській війні.

Привезли 26 медалей

Млинівська. Цьогоріч команда громади, кому 50+, 60+, 70+, 80+, з VI міжнародного спортивного фестивалю літньої Сеньйоріади «Спорт для всіх заради здоров'я» (його організує і проводить ГО «ЦО «Університет третього віку») привезла десять золотих, шість срібних і десять бронзових медалей. Виборола третє загальнокомандне місце. Літні спортсмени в Луцьку змагалися в бігу на різні дистанції, велоспорті, штовханні ядра, з дартсу, тенісу, шахів, шашок, а також у різноманітних інтелектуальних та спортивних конкурсах, з боулінгу.

Добірку підготувала наш власний кореспондент у Рівненській області Олександра ЮРКОВА.

У селах відходи збиратимуть по-європейськи

У дванадцяти селах Пирятинської громади працівники місцевого комунального підприємства «Екосервіс-2022» встановили сучасні контейнери для роздільного збору твердих побутових відходів (на знімку). Так тут удосконалюють систему поводження зі згаданими відходами, наближаючи її до європейських стандартів і, власне, вимог чинного законодавства нашої держави.

Адже ні для кого не є таємницею той факт, що в більшості громад саме «сільська» складова залишається найслабшою ланкою цієї системи. Бо навіть тоді, коли в тому чи іншому селі контейнери таки з'являються, то зазвичай найдешевші, застарілі, «загальні». Ті, вміст яких продовжують «валити» в одну купу. Бо, мовляв, запровадити більш цивілізовані новачки в невеликих населених пунктах дорого, нерентабельно, надто незвично для селян.

Хоча нерідко саме через таку сумнівну економію якраз і вибухають справжні екологічні «бомби» на територіях, які ми вважали найчистішими. З усвідомленням цієї аксіоми діють у Пирятинській громаді. Тож згадані сучасні сміттєві кон-

тейнери в її сільських населених пунктах з'являтимуться й надалі. Адже в перспективі тут планують забезпечити такими накопичувачами практично всі (!) села громади.

Хоча вгніздити їх там, як то кажуть, тільки пів справи. Наразі вже визначено маршрут руху збирачів сировини — пластику, паперу та скла. Вони забиратимуть її з контейнерів у тих дванадцяти селах, які стали «піонерами» осучасненого роздільного збору ТПВ. Звідти сировину одразу доставлятимуть на сортувальну станцію КП «Екосервіс-2022». Там усе те, досортовуватимуть, розподіляючи пластик і папір за видами, а скло — за кольорами.

Після пресування та тюкування придатного до цього матеріалу всю сировину, згідно з



договорами з профільними підприємствами, відправлятимуть останнім для переробки. За таких умов скарбниця комунального підприємства та, власне, громади поповнюватиметься «сміттєвими» коштами, а її полігон твердих побутових

відходів не розростатиметься надмірно.

Василь НЕЙЖМАК.

Полтавська область.

Фото зі сторінки Пирятинської громади у Фейсбуці.

ОГОЛОШЕННЯ

Втрачений документ **Посвідчення вдови ліквідатора аварії на ЧАЕС**, за №000849 виданий 25 березня 2014 року на ім'я **Вінницька Тетяна Львівна**, вважати недійсним.

Втрачений документ, а саме **посвідчення учасника бойових дій, серії МВ № 040085**, виданий на ім'я **Дончевського Віталія Сергійовича**, вважати недійсним.

Втрачений **шкільний атестат**, КВ 30096000 та додаток 12АО016048, виданий Русанівським ліцеєм 24.06.2006 року на ім'я **Білявенко Леонід Володимирович**, вважати недійсним.

Втрачена **картка водія**, UAD0000003SLG000, видана ДП «Державтотранс НДІ проект» від 19.10.2018 до 18.10.2023. на ім'я **Лебіга Валерій Павлович**, вважати недійсною.

Втрачене **свідоцтво про право власності на житло**, серія №2197, видане Дніпровською районною державною адміністрацією м. Києва від 14.06.1993р. на ім'я **Котецька Катерина Йосипівна**, вважати недійсним.

ОГОЛОШЕННЯ щодо продажу активів АТ АКБ "АРКАДА"

Номер лоту:	Коротка назва лоту/номер кредитного договору:
GL24N024760	Легковий автомобіль (Пасажи́рський-В), VOLKSWAGEN CADDY, 2013 року випуску, номер кузова WV2ZZZ2KZEX033707, номер державної реєстрації AA5216OE, інвентарний номер 10074
Місце проведення аукціонів:	www.prozorro.sale
Дата проведення аукціонів:	04.09.2023
Час проведення аукціонів:	Точний час початку проведення відкритих торгів (аукціону) по кожному лоту вказується на веб-сайті: www.prozorro.sale
Детальна інформація по лотам (параметри, забезпечення, початкова ціна, правила участі в аукціоні):	https://www.fg.gov.ua/passport/55435

Втрачене **посвідчення УБД, серії АА** за № 339907, видане 28 квітня 2015 року Управлінням особового складу штабу Командування сухопутних військ України **Токареву Олексію Олександровичу**, прошу вважати недійсним.

У зв'язку з відкриттям спадкової справи після смерті 13 липня 2022 року, **Потапенка Валерія Григорівна 06 вересня 1966 року народження**, спадкоємців прошу звернутися до приватного нотаріуса Харківського міського нотаріального округу Харківської області **Бідонько Л.Л.**, за адресою: 61003, м. Харків, вул. Університетська, 2, офіс 5, тел. 097-667-74-24.

Повідомлення про результати проведення конкурсу
Служба зовнішньої розвідки України, яка є організатором конкурсу з відбору пропозицій щодо будівництва житла на земельній ділянці площею 0,1242 га, кадастровий номер 7310136300:18:001:0069, що розташована за адресою: Чернівецька область, м. Чернівці, вул. Йозефа Шумпетера, 15, повідомляє, про те, що конкурс не відбувся у зв'язку з поданням менше двох пропозицій.

Розшукуються **ІЛЬЧЕНКО ІРИНА ЮРІЇВНА**, 1996 року народження, а також будь-які інші спадкоємці за законом чи за заповітом померлого 26 листопада 2022 року **ІЛЬЧЕНКА ЮРІЯ ВАСИЛЬОВИЧА**, 1969 року народження, який проживав у місті Валки, Богодухівського району, Харківської області. Звертатися в місячний термін з дня опублікування об'яви за адресою: 63002, місто Валки, вулиця Харківська №2, Богодухівського району, Харківської області; тел. (05753) 51139, державний нотаріус **Наталія Кобзар**.

Розшукуються **КИРИЧЕНКО ВОЛОДИМИР ВІКТОРОВИЧ**, а також будь-які інші спадкоємці померлої 06 лютого 2023 року **КИРИЧЕНКО РАЇСИ ВОЛОДИМИРІВНИ**, 1949 року народження, яка проживала у селі Черемушна, Богодухівського району, Харківської області. Звертатися в місячний термін з дня опублікування об'яви за адресою: 63002, місто Валки, вулиця Харківська №2, Богодухівського району, Харківської області; тел. (05753) 51139, державний нотаріус **Наталія Кобзар**.

Приватний нотаріус Запорізького міського нотаріального округу **Кияниця О.В.**, запрошує спадкоємців померлої "13" червня 2023 року **СКІТИБОГ ОЛЕНИ ЛЕОНІДІВНИ**, народження 01.06.1966 року, для оформлення спадщини строком до "13" грудня 2023 року. Після вказаної дати свідоцтва про право на спадщину будуть видані спадкоємцям, які прийняли спадщину.

Адреса: майдан Профспілок, буд. 2, кв. 3, м. Запоріжжя, тел. 050-421-04-02.



Сьогодні короточасні дощі очікують у західних регіонах України та на Одещині. На Закарпатті, Львівщині та Івано-Франківщині — зливи з грозами. На решті території — хмарно з проясненнями, без опадів. Температура повітря вдень переважно 30—32 градуси тепла, у західних областях — 22—24 вище за нуль. Уночі — 19—21 з позначкою плюс. Вітер південно-східний, до 5—10 м/с

СПОРТ

Які матчі відбудуться 31 серпня

Футбол. Сьогодні, 31 серпня, три українські клуби проведуть матчі у відповідь у еврокубках. Два з них — «Дніпро-1» і «Зоря» — віднедавна отримали проблеми з наставниками. Олександра Кучера — тренера дніпрян — звільнили з посади, а от керманіч луганчан серб Ненад Лалатович сам заявив про відставку. Щоправда, офіційної реакції клубу на те рішення поки що не було.

Перед трьома клубами (окрім названих, гратиме ще й «Динамо») стоїть досить складне завдання.

Бронзовий призер чемпіонату України «Зоря» в Лізі Європи минулого тижня в Празі прогала перший матч плей-оф «Славії» (0:2). Слід зазначити, що гостям певною мірою не пощастило. Адже вони більшу частину поєдинку успішно оборонялися. А два м'ячі пропустили лише під завісу зустрічі (на 81-й і 90+4 хвилині).

Тепер команди зіграють у Любліні (Польща). Початок о 20:00 (за київським часом).

Матч обслуговуватиме французька бригада арбітрів, рефері — Жером Брізар.

Переможець протистояння гратиме в групі Ліги Європи. Переможений перейде до Ліги Конференцій.

У цьому турнірі грають «Дніпро-1» і «Динамо». Ситуацію, в якій опинився наш клуб, безнадійно не назвеш. Як відомо, дніпряни в гостях у першому поєдинку зіграли внічю (1:1) в Трнаві (Словаччина) проти «Спартак».

Нагадаємо, українська команда поступалася (відкрив рахунок Офори, 55), але врятувала матч — Піхальонек реалізував пенальті (67).

Тепер команди переїхали до іншого словацького міста Кошице, де в ролі господаря виступатиме «Дніпро-1». Початок зустрічі о 21:00 (телетрансляція на каналі УНІАН).

Її обслуговуватимуть судді з Угорщини, рефері — Балаж Берке.

Нарешті «Динамо», яке продемонструвало досить непогану гру тижнем тому в Бухаресті, приймаючи турецький «Бешикташ». Кияни поступилися 2:3 (третій м'яч пропустили на 5-й доданій). Але вони й авторитетні фахівці наголосили на певних похибках у рішеннях англійських арбітрів. Ті помилки, на їхню думку, суттєво вплинули на результат.

До матчу в Стамбулі кияни готувалися в столиці Румунії. Там вони мали належні умови.

Працювали на стадіоні «Ангел Йорданеску», який є домашньою ареною футбольного клубу «Волунтарі», що базується в однійменному містечку на північ від Бухареста. Сюди «біло-синіх» запросив знаменитий гравець збірної Румунії і київського «Динамо» 2000-х років Флорін Чернат, який завершував у «Волунтарі» кар'єру гравця, а нині працює у клубі на посаді спортивного директора.

Матч у Стамбулі відбудеться на стадіоні «Бешикташ Парк». Він почнеться о 21:00 (телетрансляція наживо на каналі 2+2). Зустріч судитимуть португальці на чолі з Жоау Пінейру.

Підготував Геннадій БРАНИЦЬКИЙ.

Окупанти знову атакували столицю

ФРОНТ

Учора ворог атакував територію країни крилатими ракетами та ударними БпЛА. Зафіксовано 44 ворожі повітряні цілі: 28 ракет повітряного базування типу Х-101/Х-555/Х-55 було випущено з 11 літаків стратегічної авіації Ту-95МС з каспії та району «енгельса». 16 ударних БпЛА типу Shahed-136/131 — з південного та північного напрямків (приморсько-ахтарськ, курськ). Силами та засобами протиповітряної оборони Повітряних сил у взаємодії із ППО Сил оборони України знищено всі 28 крилатих ракет та 15 ударних дронів.

У столиці зафіксовано падіння уламків у кількох районах. На жаль, загинули люди. «В Шевченківському районі на території підприємства уламки рашистських ракет убили двох осіб, ще одна отримала поранення. Також унаслідок падіння решток ракет виникли руйнування й пожежі в Шевченківському та Дарницькому районах», — наголосив начальник КМБА Сергій Попко.

Є руйнування й на Київщині. Голова Київської ОВА Руслан Кравченко повідомив, що внаслідок падіння уламків збитих ворожих цілей пошкоджено житлові та адміністративні будівлі, школу-інтернат, три гаражі, дві автівки. Зафіксовано падіння уламків у дев'яти населених пунктах. Пошкоджено 17 приватних будинків, постраждали три особи.

Неспокійно було й на Житомирщині. За інформацією очільника ОВА

Віталія Бунечка, росіяни атакували один з об'єктів інфраструктури області дронами-камікадзе. «Завдяки ефективній роботі підрозділів протиповітряної оборони частину повітряних цілей було збито. Уламками збитого безпілотної було частково пошкоджено об'єкт інфраструктури та залізничне полотно. Попередньо, жертв та постраждалих немає», — зазначив він.

Ситуація на фронті стабільно важка, але контрольована. Противник продовжує зосереджувати основні зусилля на спробах повної окупації Луганської та Донецької областей, тривають важкі бої. За добу (станом на ранок 30.08) там відбулося понад 30 бойових зіткнень.

За даними Генштабу, на Куп'янському напрямку противник завдав авіаційних ударів у районах Першотравневого, Кислівки, Куп'янська



«Груз 200 ми вмістє».

Мал. Олексія КУСТОВСЬКОГО.

Харківської області. Артилерійських і мінометних обстрілів противника зазнали населені пункти Курилівка, Кислівка, Котлярівка, Табаївка, Крохмальне, Піщане Харківської області.

На Бахмутському напрямку противник вів безуспішні наступальні дії в районах Богданівки, Курдюмівки та Озарянівки Донецької області. Завдав авіаційних ударів у районах Кліщіївки, Дружби, Південного Донецької області. Від ворожих артилерійських обстрілів противника постраждали понад 25 населених пунктів. На

Авдіївському напрямку ворог завдав авіаційного удару в районі Авдіївки, обстріляв з артилерії та мінометів населені пункти Керамік, Новокалінове, Степове, Авдіївку, Невельське, Карлівку Донецької області.

На Мар'їнському напрямку сили оборони продовжують стримувати наступ російських військ у районах Мар'їнки та Новомихайлівки Донецької області. Противник завдав авіаційних ударів у районах Красногорівки та Мар'їнки Донецької області.

На Запорізькому напрямку противник завдав

авіаційних ударів у районах Залізничного та Вербоного Запорізької області. Від ворожих артилерійських обстрілів постраждали понад 20 населених пунктів. На Херсонському — від артилерійських обстрілів противника постраждали понад 10 населених пунктів.

Водночас Сили оборони України продовжують ведення наступальної операції на Мелітопольському напрямку, закріплюються на досягнутих рубежах, здійснюють заходи контрбатарейної боротьби.

Олександр СЕРГІЄНКО.

ТЕЦ повертається під контроль міста

Рішенням Господарського суду Києва припинено договір оренди Чернігівської ТЕЦ. Чи буде тепло в оселях чернігівців наступної зими, враховуючи величезні борги, залишені попереднім власником — фірмою «ТехНова»?

Виконувач обов'язків міського голови Олександр Ломако на засіданні виконкому запевнив, що все відбувається планово і згідно із затвердженими графіками. Наразі завершена процедура повернення ТЕЦ з оренди в управління громади й одночасно триває підготовка потужностей до роботи в осінньо-зимовий період. Зокрема, місто

ще раніше створило своє комунальне підприємство «Теплокомуненерго» для управління ТЕЦ. На засіданні виконкому внесені зміни до бюджету міста, якими передбачено додаткове виділення 40 мільйонів гривень для цього підприємства. Ці кошти потрібні для фонду оплати праці, виконання ремонтних робіт на ТЕЦ та придбання хі-

мічних реагентів. «Коли ми приймали бюджет на 2023 рік, на підприємство «Теплокомуненерго» була закладена сума в 90 мільйонів гривень. Сьогоднішнім рішенням ми не додаємо кошти до цієї суми, а повертаємо, адже протягом року ми заборали 74 з цих 90 мільйонів на інші, більш пріоритетні в той час напрями, а тепер додаємо 40. Тобто у нас сумарно на напрямку «Теплокомуненерго» буде виділено приблизно 56 мільйонів гривень», — пояснив Олександр Ломако.

В управління громади Чернігівська ТЕЦ повернулася шойно, у серпні. Хоча орендар домігся ухвалою Господарського суду іншої дати припинення оренди — 30 квітня. Тобто заднім числом. Нині ТЕЦ готує до опалювального сезону орендар, повідомив Олександр Ломако, який разом із заступником міністра розвитку громад, територій та інфраструктури України, представниками НАК «Нафтогаз» відвідали ТЕЦ, аби переконатися, як ці роботи виконуються.

Як пояснив Олександр Ломако, за цифрами орендаря готовність підприємства до зими —

75%, по мережах — 52%. Котли — на плановому ремонті. По мережах теж тривають роботи.

«У якому там стані обладнання, які інвестиції здійснені орендарем за 23 роки, стан заборгованості за енергоносії, газ і т. д. — це питання, на котрі, я сподіваюсь, частково дасть відповідь держава та правоохоронні органи після аудиту, який у третьому кварталі має відбутися на Чернігівській ТЕЦ, — уточнив в. о. міського голови. — Думаю, там є над чим працювати».

Тривога чернігівців щодо майбутньої зими небезпідставна не тільки з огляду на ймовірні російські ракетні удари, яких агресор завдає по об'єктах критичної інфраструктури. А й через те, що профільний заступник міського голови Віктор Герашенко сидів у СІЗО за звинуваченням у розтраті коштів на придбання трансформатора, оскільки діючий був розбитий росіянами. Саме ж підприємство «ТехНова», яке понад 20 років орендувало ТЕЦ і отримувало прибутки, залишає оренду з боргами, які можуть зупинити роботу підприємства.

Василь ЧЕПУРНИЙ.

Чернігів.

На знімку: Чернігівська ТЕЦ. Фото з відкритих джерел.



Над номером працювали: Ірина БУЛАНЕНКО, Алла ДОДАТКО.

В.о. головного редактора Сергій ДЕМСЬКИЙ.

- За зміст та достовірність інформації у рекламних публікаціях відповідальність несе рекламодавець.
- Редакція не завжди поділяє позицію авторів публікацій.
- Направлення матеріалів для друку в газеті є наданням згоди автора на обробку його персональних даних.
- Рукописів не повертаємо.
- При використанні наших публікацій посилання на «Голос України» обов'язкове.

© Платні матеріали.

Засновник — Верховна Рада України
Свідчення про реєстрацію періодичного друкованого видання — КВ № 1 від 26.05.1994 р.

Газета виходить 5 разів на тиждень (крім неділі й понеділка).
Передплатні індекси та передплатна ціна на 2023 рік

Для фізичних осіб:
40224 — 45 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота);
08775 — 40 грн. на місяць (3-разовий: вівторок, четвер, п'ятниця).
Для підприємств і організацій:
60955 — 80 грн. на місяць (5-разовий: вівторок — субота).
Ціна в роздрібній мережі — договірна.

Друк:
ТОВ «Мега-Поліграф»,
04073 м. Київ,
вул. Марка Вовчка, 12/14,
тел. (044) 581-68-15
www.mega-poligraf.kiev.ua
Зам. 90641

Видавець —
Державне підприємство
«Редакція газети «Голос України».
1 2 3 4 5 6 7 8 9 0

Газета виходить з 1 січня 1991 року.

Адреса редакції: 03047, Київ-47, вул. Петра Нестерова, 4.

ТЕЛЕФОНИ:
для довідок — 503-68-73;
відділ реклами — 503-61-92;

E-mail: mail@golos.com.ua — загальний

reklama1@golos.com.ua — відділ реклами

let@golos.com.ua — відділ листів

foto@golos.com.ua — відділ ілюстрацій

Сайт — www.golos.com.ua

